

luni, martie 14th, 2016 | Scris de Alina DARIE

# ITM-ul scoate la iveală batjocura patronului, în cazul mortii huseanului, ucis de animale!



**FĂRĂ DUBIU** A fost accident de muncă mortal, ceea ce s-a întâmplat cu huseanul de 46 de ani, spintecat de un taur, la o fermă din marginea Husului, pe 18 decembrie 2015! Aceasta este concluzia anchetei ITM Vaslui, care, pe parcursul a douăzeci și una de pagini, scoate la iveală batjocura de care au parte oamenii simpli, nevoiți să muncească la așa-zisi "patroni". Fără contract de muncă, fără niciun alt drept legal asigurat (sănătate, pensie, somaj), fără o instruire minimă în ceea ce privește securitatea în muncă, omul primea doar 800 de lei, pentru care muncea zi și noapte, la acea fermă. Inspectorii ITM găsesc grav și faptul că patronul, deși l-a văzut beat în ziua tragediei, l-a trimis să adape animalele, unde se afla un taur de 700 de kg, foarte agresiv, care mai atacase oameni.

Moartea husenului de 46 de ani, petrecută cu o săptămâna înainte de Crăciun, la o fermă de animale din zona "Lohan", a fost anchetată de inspectorii de muncă, iar concluziile acestora demonstrează, fără tăgadă, că munca "la negru", făcută cu o sfidare totală a legii, generează asemenea tragedii. În data de 18 decembrie 2015, la 112 a fost anunțat un incident grav, petrecut la ferma aparținând lui Ghica Cornel din Husi. La fata locului s-au deplasat politistii și Ambulanta, însă victima Butescu Dumitru era deja decedată. Imaginea groaznică a bărbatului, cu trupul sfârtecat și intestinele scoase afară, i-a socat pe toți cei prezenți. Imediat, poliția a declansat o anchetă. Ciudat este faptul că, așa cum se consemnează și în documentele oficiale ale ITM Vaslui, inspectorii de muncă nu au fost anunțati imediat de situație de proprietar, așa cum spune legea, ci de Poliție, abia după 3 zile de la producerea faptelor.

### **Patronul, nonsalant, l-a trimis să adape vitele, desi omul era beat critică!**

Inspectorii de muncă au scris negru pe alb faptul că victima muncea "la negru". Stătea zi și noapte la fermă, primind, pe lună, câte 800 lei, dar și una-două zile libere. Fără contract de muncă și, implicit, fără nicio asigurare socială, fără vreo instruire în privința securității în muncă, bărbatul muncea din greu la ferma cu 50 de bovine, între care se afla un taur de 700 kg, adesea agresiv cu oamenii. În ziua în care a fost ucis, Butescu se afla la fermă, împreună cu patronul, dar și un alt angajat, și el muncitor fără forme legale. Au tăiat porcul și s-a consumat vin. Așa cum au arătat și rezultatele de la Medicina Legală, Butescu băuse în acea zi, ba chiar și seara, împreună cu colegul de muncă, iar patronul Ghica Cornel stia acest lucru. Stia, de asemenea, că acolo este taurul de 700 kg, foarte agresiv, care mai atacase persoane. Cu toate acestea, în jurul orei 10.30, l-a trimis să adape animalele, chiar dacă omul se afla într-o avansată stare de ebrietate (sângele recoltat conținea 1,95 g alcool la mie), sustin inspectorii în raportul oficial, finalizat pe 12.02.2016.

### **Si de această dată, "mortul va fi vinovat"?!**

Destul de ciudat este faptul că, desi avea o fermă în care Ghica Cornel și soția figurează ca proprietari a 50 de bovine, aceasta funcționa fără a avea vreun angajat declarat. Nici măcar zilieri nu-i trecuseră în acte, așa cum prevede Legea 52/2011. În urma anchetei, proprietarii fermei au fost sancționați cu peste 27.000 lei de către ITM, cu avertismente în scris și li s-au trasat o serie de măsuri urgente, pentru prevenirea altor evenimente. Organele de cercetare penală vor ține cont de concluziile inspectorilor de muncă, edificatoare în anchetă. Apropiatii victimei cred că, în final, se va ajunge tot la vorba veche, care spune că.. "mortu-i vinovat"! "Așa se întâmplă când esti un om simplu, necăjit, care te bucuri cu cât îți aruncă unul care face avere pe seama muncii tale. Te multumesti că îți dă 800 de lei, dar te ține fără o asigurare de sănătate, fără o contribuție la pensie, la somaj, fără nimic. Esti ca un câine. Ei se îmbogățesc, iar tie, dacă ti se întâmplă ceva, nimeni nu plătește nimic, nimeni nu plătește. Asta e situația, la ora actuală, în județul Vaslui. Munca la negru e în floare și oamenii nu au de ales, săracii", au spus, cu tristete, apropiații victimei.